

PROFESOR KAMIL KUČA, NASTUPUJÍCÍ REKTOR UNIVERZITY HRADEC KRÁLOVÉ, PRÁVU ŘEKL:

Musíme investovat do lidského kapitálu

Ludmila Žlábková

■ Únorová volba rektora Univerzity Hradec Králové (UHK) byla dramatická, do poslední chvíle i nejistá výsledkem. Dnes se již lze ohlednout a hodnotit. Jaká byla z vašeho pohledu?

Náročná. Ale měl jsem možná výhodu, že jsem věděl, že na můj život nestojí. Buď budu zvolen a škoře se pokusím pomoci, nebo to nedopadne a budu dělat dál vědu jako doposud. Nebyl to středobod mého vesmíru. Později, v týdnu mezi druhým a třetím kolem volby, jsem byl nemocný. Telefon se sice nezastavil, ale nebyly síly na kampaň. Pocity radosti přišly po volbě. I když si uvědomuji, že prestiž této funkce vyvažuje obrovské penzum, které mne čeká. Zvláště dnes, kdy peníze opravdu nejsou a univerzita se musí poprat o své místo.

■ Do funkce máte nastoupit 1. července po jmenování prezidentem republiky.

Ale už nyní jsem v plném proudu příprav. V první řadě musím sestavit kompaktní tým, který se mnou univerzitu povede. Už ve

volebních tezí jsem naznačil, že chci rozšířit počet prorektorů o jednoho tak, aby každá z fakult měla svého zástupce.

■ Kdy bude tým složen?

Třetí pracovní den po volbě jsem si plácl s prvním z prorektorů a jednání pokračují. Ale

Mám rád dobrou kávu. Piju ji asi od 12 let

jména zveřejním, až bude celý tým sestaven.

■ Jak přecházíte vaše slova, že je třeba univerzitu povznést na lepší místo? Chystáte radikální změny?

Změny ano, ale postupně, po rozumných etapách. Rozhodně neplánuji nic ve stylu: teď přišel Kuča a bude vše jinak. Navíc rektorát může nastolit nějaký směr, ale rozhodující práce a pravomoci jsou na fakultách. Pro mne proto bude zásadní, aby rektorát a děkani fungovali jako tým, jako sehraný orchestr.

■ Každá změna se však odvíjí od financí, které na univerzitu proudí.

Důležité je stanovit si, do če-



ho a za co se budou tyto peníze investovat. Mohu za ně nakoupit skvělé přístroje, ale také za ně

mohu získat skvělé lektory a vědce. Osobně se domnívám, že bychom měli investovat do

lidského kapitálu. Je zbytečné, aby tu stály drahé přístroje, když k nim nebudete mít obsluhu. Pro mne je důležité mít kvalitní lidi, pak budu shánět přístroje.

■ A co vy a vědecká kariéra?

Na tu samozřejmě nebude příliš času, i když se určitě budu snažit najít čas i na vědu. Myslím, že jednou z mých dobrých vlastností je, že se mi daří skládat kvalitní vědecké týmy. Dones jsem jich poskládal několik a některé stále vedu. Proto věřím, že i když některé budu muset nyní opustit, můj vědecký odkaz bude fungovat dál.

■ A čas na koníčky? Jedním z nich je například káva. Té možná budete pít nyní víc.

Ano, mám rád dobrou kávu. Piju ji asi od 12 let. Můj otec byl řidičem, jezdil do zahraničí a tehdy přivezl domů první kávu. Když už jsem byl na postgraduálu, vařili jsme si s kolegy každé ráno dva půllitry kávy a pili ji celý den. Dnes jsem se ale od kvantity postupně dostal ke kvalitě a preferuji malou silnou kávu. Dřív jsem také hrával basketbal, baví mne tenis, squash, ale tyto a další koníčky

jsem bohužel musel dost potlačit. Koníčkem mi je moje práce.

■ I díky tomu jste se stal už v 34 letech profesorem?

Jistě, i díky tomu. A také díky skutečnosti, že málo spím. Maximálně šest hodin denně, mám tak víc času na práci. Věřím, že nyní mi pomůže i další věc. Až dosud jsem byl na práci sám.

Být rektorem znamená mít velký díl odpovědnosti a přináší mnoho práce, ale současně také tým lidí, s nímž se budu o tuto práci dělit.

■ Jedním z horkých témat školy je budoucnost Ústavu sociální práce. Jak ji vidíte vy?

Už před volbami bylo zřejmé, že Ústav sociální práce bude jedním z hlavních bodů volebního boje. A zejména pak období po volbách. Jsou jen dvě varianty. Buď se pozice ústavu posílí, zachrání a vybuduje se z něho plnohodnotná fakulta. Což je můj hlavní cíl. Nebo se tento záměr nezdaří a potom přichází na stůl varianta, kdy se ústav vrátí na pedagogickou či filozofickou fakultu. Já se ale budu vřadycky snažit o vznik samostatné fakulty.

Kraj rozdává starší sanitky

Rada Pardubického kraje dohodla bezúplatný převod deseti starších ojetých sanitek od zdravotnické záchranné služby ve vlastnictví Pardubického kraje do majetku organizací, které se podílejí na zdravotnických a záchranných službách v regionu.

„V posledních letech se nám podařilo zajistit dostatek prostředků na sanitní vozy v první linii, od roku 2012 máme pro na-

ši záchranku 37 nových vozů. Díky tomu můžeme vyřazené vozy darovat jiným potřebným subjektům, kde ještě udělají dobrou službu,“ uvedl náměstek pardubického hejtmána Roman Línek (KDU-ČSL).

Mezi příjemci ojetých sanitek jsou v první řadě další příspěvkové organizace kraje, jako Léčebna dlouhodobě nemocných v Rybitví, Vysokomýtská nemocnice ne-

bo Nemocnice Pardubického kraje. „Dále jsme uspokojili podle potřebnosti i část dalších zájemců, a tak vozidla pomohou například spolkům Českého červeného kříže, Dopravní zdravotní službě v Červené Vodě, vodním záchranářům z pastvinské přehrady nebo jako cvičné vozidlo budoucím záchranářům na Fakultě zdravotnických studií Univerzity Pardubice,“ dodal Línek. (ner)

ZDF natáčí v Liberci příběh z poválečných časů v Německu

Michael Polák

Z libereckého náměstí Pod Branou se stala opět filmová kulisa. Od pondělí se tu v produkci německé veřejnoprávní televize ZDF natáčí dvoudílný rodinný film Zemský soud. Snímek vzniká na motivy oceňovaného stej-

a tvář. Tímto chce ZDF pokračovat ve vypravěčské tradici na téma zpracování současných německých dějin,“ říká programový ředitel ZDF Norbert Himmler.

Že si německý štáb vybral pro snímek, který se bude natáčet také v Berlíně, nebo dokonce i na Kubě, právě Liberec, není náho-

Mein Kampf nebo Rockstar. Přímo na náměstí Pod Branou, které zaujalo i německou ZDF, už v minulosti vznikal například snímek Panna a netvor nebo detektivka režiséra Dušana Kleina Lekce.

Teď se má na unikátním libereckém náměstí, které nechal na

Právo

Kraj rozdává starší sanitky

8.3.2016 Právo str. 10 Východní Čechy - Královéhradecký kraj, Pardubický kraj

(*ner*) Univerzita Pardubice

Rada Pardubického kraje odsouhlasila bezúplatný převod deseti starších ojetých sanitek od zdravotnické záchranné služby ve vlastnictví Pardubického kraje do majetku organizací, které se podílejí na zdravotnických a záchranářských službách v regionu.

„V posledních letech se nám podařilo zajistit dostatek prostředků na sanitní vozy v první linii, od roku 2012 máme pro naši záchranku 37 nových vozů. Díky tomu můžeme vyřazené vozy darovat jiným potřebným subjektům, kde ještě udělají dobrou službu,“ uvedl náměstek pardubického hejtmana Roman Línek (KDU-ČSL).

Mezi příjemci ojetých sanitek jsou v první řadě další příspěvkové organizace kraje, jako Léčebna dlouhodobě nemocných v Rybitví, Vysokomýtská nemocnice nebo Nemocnice Pardubického kraje. „Dále jsme uspokojili podle potřeby i část dalších zájemců, a tak vozidla pomohou například spolkům Českého červeného kříže, Dopravní zdravotní službě v Červené Vodě, vodním záchranářům z pastvinské přehrady nebo jako cvičné vozidlo budoucím záchranářům na **Fakultě zdravotnických studií Univerzity Pardubice**,“ dodal Línek.

Regionální mutace | Právo - severovýchodní Čechy

Mladá fronta DNES

Starší sanitky doslouží potřebným

8.3.2016 Mladá fronta DNES str. 12 Kraj Pardubický

(*jah*) Univerzita Pardubice

Pardubice

Krajští radní odsouhlasili bezúplatný převod deseti starších ojetých sanitek od zdravotnické záchranné služby do vlastnictví Pardubického kraje a následně do majetku organizací, které se zabývají dalšími zdravotnickými nebo záchranářskými činnostmi. Jsou to například Léčebna dlouhodobě nemocných v Rybitví, Vysokomýtská nemocnice, Nemocnice Pardubického kraje, vozidla rovněž pomohou spolkům Českého červeného kříže, Dopravní zdravotnické službě v Červené Vodě, vodním záchranářům z Pastvinské přehrady nebo jako cvičné vozidlo budoucím záchranářům na **Fakultě zdravotnických studií Univerzity Pardubice**.

Regionální mutace | Mladá fronta DNES - pardubický kraj